

## ОТЗЫВ

**научного руководителя на Жарову Марию Евгеньевну, автора диссертационной работы на тему «Клинико-патогенетические особенности профилактики и лечения желудочно-кишечных проявлений коронавирусной инфекции COVID-19», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

### **3.1.18. Внутренние болезни**

Жарова Мария Евгеньевна в 2016 году с отличием окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова» Минздрава России. Далее в 2016–2017 гг. обучалась в интернатуре по специальности «Терапия» в ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов». В 2018 с отличием закончила обучение в магистратуре Королевского Университета Королевы Марии, г. Лондон по специальности «Гастроэнтерология». В 2020 прошла первичную переподготовку на кафедре гастроэнтерологии Факультета дополнительного профессионального образования Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Гастроэнтерология». С 2021 года является соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Начиная с третьего курса учебы в университете Жарова М.Е. принимала активное участие в работе студенческих научных кружков кафедры нормальной физиологии и госпитальной терапии. За это время она освоила навыки организации и планирования научных работ, а также статистический анализ первичных данных, приобрела навыки оформления и публичного представления результатов собственных исследований. Основной сферой научных интересов Жаровой М.Е. стало изучение заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Тема диссертационной работы Жаровой М.Е.: Клинико-патогенетические особенности профилактики и лечения желудочно-кишечных проявлений коронавирусной инфекции COVID-19. В период работы над диссертацией

Жарова М.Е. зарекомендовал себя как состоявшийся научный работник, способный формулировать научные задачи и определять оптимальные способы их решения, интерпретировать результаты. Во время работы над диссертацией проявились такие качества соискателя, как трудолюбие и целеустремленность. Указанные качества позволили Жаровой М.Е. самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертационной работы, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение. С апробацией материалов диссертации Жарова М.Е. неоднократно выступала на международных и всероссийских конференциях и конгрессах. По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, в том числе 4 из них - в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

В целом Жарову М.Е. можно охарактеризовать как грамотного, трудолюбивого, целеустремленного исследователя, который ответственно относится к работе и выполняет ее на высоком профессиональном уровне.

Таким образом, можно заключить, что Жарова М.Е. является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

заведующий кафедрой  
гастроэнтерологии ФДПО ФГАОУ ВО  
РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава  
России

д.м.н., профессор



Никонов Евгений Леонидович

11.09.2023 г.

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1 Тел: +7-903-722-77-07, e-mail:

[drnikonov@mail.ru](mailto:drnikonov@mail.ru)

